



美媒再曝遭泄露机密文件

机密

乌克兰方面商讨袭击俄罗斯境内目标？

据美国全国广播公司(NBC News)当地时间11日报道,最近,美国五角大楼机密文件泄露事件持续发酵,一批被泄露的美国机密文件显示,乌克兰特工违背美国和西方国家的意愿,在白俄罗斯和俄罗斯境内实施了袭击。此外,乌克兰方面还讨论了关于打击俄罗斯境内目标的问题。

美国全国广播公司获得了50多份遭泄露的文件,这些文件显示了乌克兰的军事实力和弱点。美国国防部发言人10日表示,网上公布的文件似乎“包含敏感和高度机密的材料”,尽管其中一些可能已经被修改。

据报道,一份标着“绝密”的文件称,由乌克兰方面策划的两次袭击似乎对乌境外的两个目标造成了破坏:一个是白俄罗斯明斯克郊外的军用机场,另一个是俄罗斯莫斯科郊区的一个天然气压缩站。

文件显示,乌克兰安全局官员评估称,其在白俄罗斯

的特工无视命令,于2月26日袭击了白俄罗斯机场的一架俄罗斯侦察机。据称特工使用无人机对这架侦察机造成了“轻微损坏”。

同一份文件显示,两天后在俄罗斯发生了类似的事件。俄罗斯官员报告称,“乌克兰军队”在2月28日使用无人机,试图“袭击莫斯科郊区的一个天然气压缩站”。

另一份文件还显示,2月28日,乌总统泽连斯基“建议”用某种无人机“打击俄罗斯在罗斯托夫州的部署地点”。

该文件称,在与乌克兰武装部队总司令扎卢日内和另一名身份不明的乌克兰官员交谈时,泽连斯基对乌克兰不具备打击俄罗斯的远程导弹能力“表示担忧”。他



美国国防部办公大楼(资料图片)

建议乌克兰用无人机攻击俄罗斯在边境的驻军地点。

美国全国广播公司称,这两份文件似乎显示,乌克兰在其他国家发起了军事行动。尽管一些支持乌克兰的国家表示,任何此类行动都可能导致他们重新考虑对基辅的持续支持。

美国前国家安全顾问约翰·博尔顿表示,这些内容显示了泄露文件的破坏性,称“公布这些文件可能是削弱西方对乌克兰的支持”。

据新华社

据环球网

据《纽约时报》报道,疑似遭泄露的美国军方机密文件显示,美国要求韩国向其提供弹药,但韩国担心这些弹药会被美国转交给乌克兰,从而激怒俄罗斯。

韩国官方的政策是拒绝向战时国家提供致命性武器,但俄乌冲突以来,韩国大发军火财。韩国军火商去年的武器出口额暴增140%至创纪录的173亿美元,其中价值124亿美元的坦克、榴弹炮、战机和多管火箭炮卖给了波兰。有专家怀疑,韩国武器和技术实际已流入乌克兰战场。

韩国的尴尬境地

美国希望乌克兰在俄乌春季大战中获胜,但乌军面临弹药短缺问题,而美国自身弹药生产能力也有限,因此需要盟友帮忙。

去年底已有媒体报道称,韩国可能同意向美国供应炮弹以帮助补充弹药库,强调“最终用户”必须是美国。但韩国还没最终下定决心,内部担忧美国会将韩国生产的炮弹转交乌克兰,这会导致韩国违背自己的现有政策,同时引来俄罗斯报复。

泄露文件显示,时任韩国国家安保室外交秘书官李文熙告诉他的上司、时任国家安保室长金圣翰,一些政府官员担忧,如果遵循美方要求供应炮弹,美国可能不会是“最终用户”。

李文熙认为,韩方就是否供应炮弹没有形成明确立场,因而没准备好两国元首通话,不违反政策的“唯一选项”是“正式改变政策”。李文熙称,国家安保室国防秘书官林基勋(音译)承诺3月2日前确定韩方立场。不过,金圣翰作为李文熙和林基勋的上司,担忧韩国3月初宣布更改既定政策与宣布尹锡悦访美的时间“撞车”,会让公众认定“二者间存在某种交易”。美国白宫3月7日宣布,尹锡悦将于4月26日访美。

金圣翰转而建议向波兰销售33万发155毫米口径炮弹,因为这样做也能够实现美国让乌克兰快速获得弹药的目标。李文熙回应称,波兰可能会(表面上)同意充任“最终用户”,但会(偷偷)把弹药送至乌克兰。

据报道,李文熙和金圣翰3月离职,原因不明,无法联系两人置评。泄密文件显示,美国一直在监听韩国这一亚洲主要盟友,从而获知上述讨论细节。

韩国卖军火的那些事藏不住了

韩国和波兰的军火大买卖

韩国虽然在提供弹药的事上还在纠结,但事实上,韩国自俄乌冲突以来已向波兰卖出大批武器,而这些武器是否流向乌克兰战场存疑。

波兰等一些北约东欧成员国仇俄情绪严重,俄乌冲突爆发后又担心自己成为下一个乌克兰,因此在军援乌克兰和加强本国防御方面都非常迫切。波兰向乌克兰输送了大批苏联时期军火存货后,为尽快“补货”并升级本国装备而把目光投向其他国家。韩产武器对东欧国家颇具“吸引力”。因为半岛问题,韩国一直维持较高军费开支,军费有相当一部分流向本国军工产业,武器产量大而且价格相对便宜。斯德哥尔摩国际和平研究所称,截至2020年,军费开支占韩国国内生产总值的2.8%。2017年至2021年,韩国在全球武器出口增长最快的25个国家中排名第八,占全球市场2.8%的份额。

韩国武器出口的目标主要集中在中低端市场。其出口的武器类型多样,包括K2坦克、K9自行榴弹炮等明星产品,而且许多产品师承美国,技术先进且兼容度高,价格却远低于美国同类产品,加之结算方式灵活多样,交货准时,售后服务好,整体性价比更高,为无力购买美国装备的国家提供了替代选项。

韩产武器在国际市场中广受青睐,出口对象国遍布全球,其中大多数为印尼、埃及、沙特、阿联酋、乌兹别克斯坦等发展中国家,但亦不乏英国、澳大利亚等发达国家。

去年8月,波兰与韩国防务承包商签订坦克和榴弹炮合同。3个多月后,首批军火便已抵达,这一速度让波方很满意。

韩国和波兰达成的军火协议包括980辆K2坦克、48架FA-50轻型战机、648门K9自行榴弹炮等。其中一部分武器是由韩国直接交付给波兰,还有一部分将在波兰本土生产。

韩国武器的去向,没人能给出准确答案,但有专家怀疑部分武器已流向乌克兰。

韩国军工企业瞄准北约

韩华航空航天公司是韩国财团韩华集团子公司,也是韩国最大防务承包商。这家企业计划明年前把产能扩大三倍。韩华航空航天公司的主营产品是畅销武器K9自行榴弹炮。企业工程师朴尚奎说,为满足波兰等国持续增长的需求,企业需要加装两条生产组装线。

据分析师统计,韩华航空航天公司自20世纪90年代末起,向韩国军队提供近1200门K9自行榴弹炮,并向印度、土耳其、爱沙尼亚、芬兰和挪威供应了数以百计的同款产品。2000年至2021年,韩制K9占据全球自行榴弹炮出口市场55%的份额。

韩华航空航天总裁孙载逸曾表示,希望企业能与美国共享火炮和装甲车技术,同时在美国不再生产或供应不足的军火领域向北约供货。他认为,韩国在火炮、装甲车和坦克等“中等水平武器”领域掌握具有竞争力的技术。

对于尹锡悦政府来说,当前最紧迫的任务是刺激对外出口,拉动国内经济增长,而扩大军火出口被其视为破解出口不振难题的突破口之一。

尹锡悦在去年举行的军火出口战略会议上明确表示,将积极支持国防工业成为国家的主导产业,力争将韩国建成世界第四大武器出口国。在这样的政策导向下,既有购买力又有大量武器需求的北约国家是尹锡悦政府十分看重的目标市场之一。

尹锡悦去年参加北约峰会,其中一项重要任务便是推销自家军工产品,打开韩产武器进军欧洲军火市场的大门。未来韩国可能会继续寻求与北约国家进行军火合作,将更多武器出口至北约国家。

韩国向北约国家提供武器,除了有经济利益考量,也有讨好美国、维护西方阵营团结的考虑。但因为韩国在能源供应、朝鲜核问题等方面有求于俄罗斯,所以也不敢太得罪俄方。如果未来更多韩产武器经北约国家倒手运往乌克兰战场,就算韩国政府再怎么宣称不向乌克兰提供武器,恐怕也很难令俄方信服。